
Μια απαράδεκτη πραξικοπηματική και αντικαταστατική μεθόδευση έγινε στις εκλογές του Σωματείου
Μισθωτών Τεχνικών (ΣΜΤ) με πρωταγωνιστή την ΕΣΑΚ-ΠΑΜΕ.

Συγκεκριμένα η ΕΣΑΚ (που είχε την πλειοψηφία στην εφορευτική επιτροπή) εγκαινίασε τη νέα θητεία του
ΔΣ με παραβίαση του καταστατικού! Απαίτησε την εφαρμογή του νόμου 1264 που συχνά αποκλείει
μικρότερες δυνάμεις από την κατανομή των εδρών αντί να τηρήσει, ως όφειλε, το καταστατικό του
σωματείου που προβλέπει μια δημοκρατική και χωρίς αποκλεισμούς κατανομή των εδρών. Η ΕΣΑΚ
επικαλέστηκε την αστική νομιμότητα (!) που είναι τάχα υποχρεωμένες όλες οι συνδικαλιστικές
οργανώσεις να τηρούν.

Με την αντιδημοκρατική στάση της ΕΣΑΚ στο παράρτημα του ΔΣ της Πάτρας «έφαγε» την έδρα από την
Πρωτοβουλία Τεχνικών και στο κεντρικό ΔΣ η μία έδρα της Συσπείρωσης Τεχνικών (ΑΡΙΣ) πήγε στην
Αγωνιστική Ριζοσπαστική Παρέμβαση (Συνάντηση, ΑΡΑΝ, ΛΑΕ κ.α.). Όλες οι υπόλοιπες παρατάξεις
καταδίκασαν την απαράδεκτη στάση της ΕΣΑΚ.

Η ΕΣΑΚ ξέχασε ότι βρίσκεται σε ένα σωματείο που αψήφησε την αστική νομιμότητα προκειμένου να
εκφράσει συνδικαλιστικά χωρίς αποκλεισμό όλους τους μισθωτούς τεχνικού (συμπεριλαμβανομένου και
των εργαζομένων με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών) που αποκλείει ο νόμος 1264. Ξέχασε ακόμα πως η μη
τήρηση της αστικής νομιμότητας από το ΣΜΤ δεν το εμπόδισε να κερδίσει σειρά αντιπαραθέσεων με την
εργοδοσία, καταφέρνοντας ακόμη και την υπέρβαση νομοθετικών εμποδίων και την εργασιακή κάλυψη
των εργαζομένων με δελτίο από τη συλλογική σύμβαση.

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι αν μονίμως εφαρμοζόταν η ενισχυμένη αναλογική του νόμου 1264, η
Αριστερή Πρωτοβουλία Τεχνικών θα είχε πολλές φορές στο παρελθόν την απόλυτη πλειοψηφία στο ΔΣ,
αλλά δεν επέλεξε ποτέ μια τέτοια αντιδημοκρατική επιλογή. Είναι ωστόσο η δεύτερη φορά που η ΕΣΑΚ
καταπατά το καταστατικό (η πρώτη το 2007) για να αρπάξει μια έδρα προς όφελός της.

Αν η ΕΣΑΚ χωρίς ουσιαστικό λόγο επικαλείται την αστική νομιμότητα, τι στάση θα κρατήσει όταν η
«αστική νομιμότητα» θα απαιτεί την εφαρμογή του νόμου Χατζηδάκη; Η Αριστερή Πρωτοβουλία Τεχνικών
δήλωσε πως θα σταθεί απέναντι στις εκφυλιστικές πρακτικές και θα συνεχίσει να παλεύει για έναν
σωματείο μαζικό, μαχητικό και δημοκρατικό για όλους τους εργαζόμενους/ες.
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